

Nová pravidla pro prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin

Dnem 17. října 2013 nabývá účinnosti novela zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání vydaná ve sbírce předpisů pod č. 309/2013 Sb., která rozšiřuje dosavadní předmět koncesované živnosti o prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin.

Pro podnikatele, který prodává výše uvedené alkoholické nápoje to znamená, že v této činnosti může na základě současných živnostenských oprávnění pokračovat po dobu 6 měsíců tj. do 16.4.2014.

Požádá-li podnikatel v této době, tedy od 17.10.2013 do 16.4.2014 živnostenský úřad o koncesi v částečném rozsahu předmětu podnikání: „Prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin“ nedokládá žádný doklad o odborné způsobilosti a je osvobozen od správního poplatku.

V případě, že podnikatel živnostenský úřad do 16.4.2013 o novou koncesi nepožádá, uplynutím lhůty šesti měsíců (do 16.4.2014) podnikateli právo prodávat kvasný líc, konzumní líc nebo lihoviny zaniká.

Kromě prodejců lihovin v obchodě se úprava vztahuje také na podnikatele, kteří lihoviny prodávají například v restauračních zařízeních, cukrárnách, dopravních prostředcích apod. Pro informaci uvádíme definici jednotlivých komodit:

Lihovina = alkoholický nápoj a) určený k lidské spotřebě, b) mající určité organoleptické vlastnosti, c) o minimálním obsahu etanolu 15 % objemových, d) vyrobený i) buď přímo - destilací přírodně zkvašených surovin... ii) nebo mísením lihoviny s jednou nebo více níže uvedenými složkami: - s jinými lihovinami, nebo - s lihem zemědělského původu nebo s destiláty zemědělského původu, nebo - s jinými alkoholickými nápoji, nebo - s nápoji.

Kvasný líc = etylalkohol (etanol) získaný destilací nebo jiným oddělením ze zkvašených cukerných roztoků pocházejících ze škrobnatých nebo cukerných surovin nebo z jiných surovin obsahujících líc kvasný.

Konzumní líc = líc upravený přidáním pitné vody na nejvýše 80 % objemových etanolu.

Připravila: Bc. Ivana Vlachová, vedoucí Živnostenského odboru ve Vlašimi